

# 韩国总统敦促日本 明确重申继承历届政府史观

新华社首尔8月10日电 (记者张青)韩国总统朴槿惠10日在总统府青瓦台主持召开首席秘书会议时,敦促日本明确重申继承

历届政府的历史观。朴槿惠说,韩国几天后将迎来光复节,今年既是朝鲜半岛光复70周年,亦是韩日邦交

正常化50周年。希望日本以朝鲜半岛光复70周年为契机,明确重申继承历届政府的历史观,拿出成熟的姿态使日本同韩国及周边

其他国家的关系迈向新起点。韩联社援引相关分析认为,朴槿惠此番讲话意在敦促日本首相安倍晋三在14日发

表的战后70周年谈话中包含“侵略”“谢罪”等“村山谈话”和“河野谈话”的核心措辞。分析说,若“安倍谈话”未包含上述内容,日本与韩国、中国等受过日本帝国主义侵略的国家之间的关系将进一步恶化。

朴槿惠还向近日在美国病逝的日本军“慰安妇”韩国受害者朴某表达了遗憾哀痛之情,指出她是含恨而终。

朴槿惠说,今年已有8位日本军“慰安妇”韩国受害者离世,目前幸存的只剩47位,如果现在不解决“慰安妇”问题,或将永远失去解决该问题的机会。她就此再次敦促日本政府采取有诚意的措施。

## ◎新闻综述 ●郭吉

### 安倍内阁支持率继续下跌

强推安保法案是主因

近一个月来,日本安倍内阁作出种种讨好民众的姿态,但其支持率仍然一路下滑,达到本次执政以来最低点。

日本电视台(NHK)10日晚公布的本月7日至10日实施的全国随机电话民调结果显示,安倍内阁支持率比其上一次民调时又跌落了4个百分点,仅为37%。而不支持者则再增3个百分点,达到46%。日本《每日新闻》10日也公布其8月8日和9日的全国民意调查结果,结果显示,安倍内阁支持率降至32%,比7月调查时减少了3个百分点。同时,不支持率为49%,较7月减少2个百分点。

安倍因凭借席位优势于国会强推旨在解禁集体自卫权的一系列安保法案,结果遭遇日本民众猛烈反应,致使安倍内阁支持率应声下跌。为稳住阵脚,保送安保法案过关,安倍阵营不惜耗费代价,丢卒保车,做出种种奸诈之举。如忍痛迅速放弃民意反弹极大,而安倍先前则一直强调来不及推倒重来的奥运主会场方案;将其

日前,以“大嘴”著称的美国2016年总统竞选参选人特朗普再陷争议言论。由于在共和党初选辩论时针对福克斯电视台主持人梅根·凯利的“冒血”言论,特朗普遭到各界批评。当地时间9日,特朗普辩解称他最爱护女性,但仍拒绝道歉。而对于特朗普将共和党初选辩论变成其个人“真人秀”的情况,共和党内的不满情绪也在积聚。

事件起源于当地时间6日晚举行的共和党首次总统初选辩论。当时梅根·凯利质问特朗普为何在社交网络上经常发表不尊重女性的言论,特朗普并没有回答凯利的问题,而是直言不讳对凯利“这么好”。辩论结束后接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时,他又炮轰凯利提问时“双眼冒血,浑身都

## 本报记者 郎成

北京时间8月10日凌晨,2015年世界游泳锦标赛大幕落下。中国游泳队领军人物孙杨凭借400米、800米自由泳冠军以及200米自由泳银牌,蝉联世锦赛最佳男运动员。不过,最后一个比赛日的1500米自由泳决赛,志在夺取三连冠的孙杨,却在决赛开始前最后一刻选择弃赛,震惊了世界泳坛,同时也让无数人心怀疑:孙杨到底怎么了?

赛后的新闻发布会上,孙杨主动现身作答。他表示,由于连日来的高强度比赛,自己的身体负担加重,在完成800米自由泳决赛之后便发生了胸闷现象,尽管进行了药物治疗,但在1500米自由泳决赛前,心脏再次出现不适,所以不得不选择放弃。

“已经做了准备活动和热身,连最后上场的泳裤都已经换好了。”孙杨强调,临阵退赛,情非得已。同时,他也表示:“近几天一直在奋力调节,希望能在1500米自由泳比赛上有个好的表现”,“这是我第一次在比赛前心脏不舒服”,“希望大家能够谅解”。

事实上,孙杨心脏方面的问题并非头一次出现。此前,他因尿检不过关被中国泳协禁赛,就是因为服用了治疗心肌缺血药物“万爽

在第10届民运会上,马术竞赛和表演再现了这片草原的独特魅力——

### 跑马竞速论英雄

## 本报记者 袁浩

在内蒙古鄂尔多斯市伊金霍洛旗草原上,坐着一代天骄成吉思汗的陵寝。这位大汗曾东征西讨、所向披靡,在军事上所向无敌的正是蒙古铁骑。如今,和平年代下,马术在素有“马背民族”美称的蒙古族中依然十分盛行。

离成吉思汗陵26公里处的伊金霍洛旗赛马场,第10届民运会的马术比赛今天在此举行。

“我对今天的比赛非常满意。”上午夺得民族赛马1000米第一名的内蒙古选手斯日古楞笑着对记者说。这位有着近30年骑师生涯的大龄选手身着马靴、白裤、红衣,手拿吉祥物“阿吉内”(蒙语,汉语意思是骏马)和获奖证书,脖子上挂着奖牌和哈达,满脸堆笑,沉浸在名列第一的喜悦中。

斯日古楞本项比赛所骑乘的马叫“蒙骏荣誉”,“它在去年的全国联赛上跑出了1分01秒的成绩”。斯日古楞坦言,“因为受场地和天气的影响,今天的成绩没有上次好。”不过,1分04秒的成绩依然不影响折桂。

两组比赛过后,斯日古楞所骑的“蒙骏荣誉”表现最好,而两位志愿者所支持的马

和斯日古楞所骑的马一样,本场比赛使用的马匹都有一个动听的名字,“灵焰”、“西域狂风”。首次现场观看民族赛马的志愿者侯利佳和谢佳月看着大屏幕显示的每匹赛马的名字,相约以一顿饭为赌注竞猜。谢佳月觉得8号“亿通神驹”定能取胜,侯利佳则认定4号“玛旁雍措”更胜一筹。

值得一提的是,比赛开跑前要让这些名贵的马快速进入比赛状态并不是一件容易的事。这些奔跑起来潇洒无比的马儿性格迥异,有的喜静,有的好动;有的胆小,有的胆大,因而让它们进入闸箱就需要通过长时间的准备。

据裁判人员介绍,为了便于计时,保证比赛公平公正,比赛的出发点设有闸箱,骑师有8分钟的时间入箱,如果仍然不能顺利完成,骑师还有2分钟的时间来调整,但时间不能再长,否则对先入闸箱的选手不公平。

两组比赛过后,斯日古楞所骑的“蒙骏荣誉”表现最好,而两位志愿者所支持的马

其他国家的关系迈向新起点。

韩联社援引相关分析认为,朴槿惠此番讲话意在敦促日本首相安倍晋三在14日发

表的战后70周年谈话中包含“侵略”“谢罪”等“村山谈话”和“河野谈话”的核心措辞。分析说,若“安倍谈话”未包含上述内容,日本与韩国、中国等受过日本帝国主义侵略的国家之间的关系将进一步恶化。

朴槿惠还向近日在美国病逝的日本军“慰安妇”韩国受害者朴某表达了遗憾哀痛之情,指出她是含恨而终。

朴槿惠说,今年已有8位日本军“慰安妇”韩国受害者离世,目前幸存的只剩47位,如果现在不解决“慰安妇”问题,或将永远失去解决该问题的机会。她就此再次敦促日本政府采取有诚意的措施。

表的战后70周年谈话中包含“侵略”“谢罪”等“村山谈话”和“河野谈话”的核心措辞。分析说,若“安倍谈话”未包含上述内容,日本与韩国、中国等受过日本帝国主义侵略的国家之间的关系将进一步恶化。

朴槿惠还向近日在美国病逝的日本军“慰安妇”韩国受害者朴某表达了遗憾哀痛之情,指出她是含恨而终。

朴槿惠说,今年已有8位日本军“慰安妇”韩国受害者离世,目前幸存的只剩47位,如果现在不解决“慰安妇”问题,或将永远失去解决该问题的机会。她就此再次敦促日本政府采取有诚意的措施。

其他国家的关系迈向新起点。

韩联社援引相关分析认为,朴槿惠此番讲话意在敦促日本首相安倍晋三在14日发

表的战后70周年谈话中包含“侵略”“谢罪”等“村山谈话”和“河野谈话”的核心措辞。分析说,若“安倍谈话”未包含上述内容,日本与韩国、中国等受过日本帝国主义侵略的国家之间的关系将进一步恶化。